	ЧТО НУЖНО ЗНАТЬ РАБОТНИКАМ ОБ ОБЯЗАТЕЛЬНЫХ МЕДИЦИНСКИХ ОСМОТРАХ 


При поступлении на работу работодатель обязан ознакомить работника с условиями труда на его рабочем месте, наличием вредных и (или) опасных производственных факторов.
Если работнику предстоит работа во  вредных и (или) опасных условиях труда, то до начала работы он должен пройти медицинский осмотр с целью определения соответствия состояния его здоровья поручаемой ему работе («предварительный медицинский осмотр»). При отсутствии медицинских противопоказаний работник допускается к работе. 
В течение трудовой деятельности работник проходит периодические медицинские осмотры. Работодатель организует периодические медицинские осмотры в целях:

· выявления заболеваний, являющихся медицинскими противопоказаниями для продолжения работы, связанной с воздействием вредных и/или опасных производственных факторов;

· своевременного выявления начальных форм профессиональных заболеваний, ранних признаков воздействия вредных и/или опасных производственных факторов на состояние здоровья работников, формирования «групп риска», динамического наблюдения за состоянием здоровья работников,;

· своевременного проведения профилактических и реабилитационных мероприятий, направленных на сохранение здоровья и восстановление трудоспособности работников;

· своевременного выявления и предупреждения возникновения и распространения инфекционных и паразитарных заболеваний;

· предупреждения несчастных случаев на производстве.

При проведении предварительных и периодических медицинских осмотров всем обследуемым в обязательном порядке проводятся клинические анализы мочи и крови, биохимический скрининг (содержание в сыворотке крови глюкозы и холестерина), электрокардиография, флюорография или рентгенография органов грудной клетки. Проводится осмотр всех обследуемых врачами: терапевтом, психиатром, наркологом. В зависимости от вредных производственных факторов и видов работ, указанных в направлении на медицинский осмотр, которое работодатель выдает работнику, проводятся и другие лабораторные и функциональные исследования, а также осмотр врачами-специалистами (офтальмологом, неврологом и так далее). Все женщины ежегодно осматриваются акушером-гинекологом с проведением бактериологического (на флору) и цитологического (на атипичные клетки) исследований. Один раз в два года женщины в возрасте старше 40 лет проходят маммографию или УЗИ молочных желез.
Работник не имеет права уклониться от прохождения осмотра, в соответствии с Трудовым кодексом Российской Федерации «…Работник обязан: …проходить обязательные предварительные (при поступлении на работу) и периодические (в течение трудовой деятельности) медицинские осмотры, а также проходить внеочередные медицинские осмотры по направлению работодателя (статья 214 ТК РФ «Обязанности работника в области охраны труда»). 
ВАЖНО ЗНАТЬ:
1. Все виды медицинских осмотров работников, занятых на тяжелых работах и на работах с вредными и (или) опасными условиями труда, проводятся за счет средств работодателя. 

2. Лица, не достигшие возраста 21 года, проходят периодические медицинские осмотры ежегодно.

3. Контроль за своевременной организацией и проведением работодателем предварительных и периодических медицинских осмотров работников осуществляет Федеральная служба по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Ленинградской области.

4. Консультации по вопросам организации и качества проведения всех видов медицинских осмотров работников, занятых на тяжелых работах и на работах с вредными и (или) опасными условиями труда, экспертизы профессиональной пригодности, экспертизе связи заболевания с профессией проводит региональный методический центр - Государственное бюджетное учреждение здравоохранения Ленинградской области «Центр профпатологии» (тел./факс № (812) 544-25-20, 543-96-33, e-mail: oblprofcenter1@mail.ru). 
	Комитет по труду и занятости 

населения Ленинградской области 
	Управление Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Ленинградской области

	ГБУЗ ЛО «Центр профпатологии»
	


